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Φθιώτιδος Συμεών: «Μην εγκαταλείψουμε τον 
Χριστό ούτε στιγμή από την ζωή μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην πολυπληθή Ενορία του Αγίου Αθανασίου στα Γαλανέικα 
Λαμίας ιερούργησε σήμερα Κυριακή των Βαΐων για την 
Δεσποτική Εορτή της Θριαμβευτικής Εισόδου του Κυρίου στα 
Ιεροσόλυμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου, ενώ τα Ιερά Αναλόγια διηκόνησαν χοροί μαθητών του Ωδείου της 
Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Πρωτοψάλτη του Ναού και 
Καθηγητή του Ωδείου κ. Σεραφείμ – Παναγιώτη Κυρίτση εκ δεξιών και τον 
Λαμπαδάριο κ. Κωνσταντίνο Μπαρτσώκα εξ αριστερών.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1123
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-φθιώτιδος/


Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Βλέπουμε σήμερα τον Κύριό μας Ιησού Χριστό, να πορεύεται και να εισέρχεται 
θριαμβευτικά μέσα στα Ιεροσόλυμα και χιλιάδες λαού να ζητωκραυγάζουν, να 
αποθεώνουν, να επευφημούν, να κρατούν κλάδους νίκης στα χέρια και να Τον 
υποδέχονται. Βρίσκονται εκεί επίσης για να δουν τον Λάζαρο, να δουν με τα μάτια 
τους το θαυμαστό γεγονός και να εναποθέσουν όχι μόνο τα ιμάτια τους, τα οποία 
έστρωσαν πάνω στο δρόμο, αλλά να αποθέσουν τις ελπίδες τους μέσα στην 
κοινωνία στην οποία ζούσαν, στον Χριστό.

Τίποτα από όλα αυτά, από αυτή την εικόνα δεν προμηνύει αυτό που θα 
ακολουθήσει, την απόλυτη αντιστροφή του κλίματος, την απόλυτη διάψευση. Οι 
άρχοντες που υποδέχονται και χειροκροτούν το Χριστό, οι άρχοντες οι οποίοι 
εργαλειοποιούν τον Χριστό σε λίγες μέρες και ώρες «θα νίπτουν τας χείρας των», 
θα κάνουν πως δεν ξέρουν, θα λένε ότι δεν έχουν ευθύνη, θα λένε ότι δεν είναι 
αρμοδιότητά τους να υπερασπιστούν το δίκαιο, να υπερασπιστούν τον δίκαιον, να 
περιφρουρήσουν και να διασφαλίσουν Αυτόν που σε λίγες ώρες και σε λίγες μέρες 
από τον ίδιο αυτόν όχλο, από τον ίδιο αυτόν λαό θα διαπομπεύεται, θα 
συκοφαντείται, θα διασύρεται.

Τίποτα δεν προμηνύει ότι αυτός ο όχλος, αυτός ο λαός ο όποιος ενθουσιασμένος 
πανηγυρίζει, ο ίδιος όχλος και ο ίδιος λαός επηρεασμένος από κακόβουλα 
συμφέροντα, από σκοτεινά κέντρα, από ιδιοτελείς άρρωστες, ψυχοπαθείς 
προσωπικότητες, ο ίδιος αυτός λαός ή θα στρέψει το βλέμμα του αλλού ή θα 
φτάσει στο χειρότερο σημείο να κράζει και να ανακραυγάζει «σταυρωθήτω» και 
όχι μόνο αυτό, να ζητάει την απελευθέρωση των πραγματικών κακούργων, να 
ζητάει την δικαίωση των πραγματικών εγκληματιών και να δέχεται να υποφέρει, 
να τιμωρείται και να βασανίζεται Αυτός, ο οποίος ήρθε ως λυτρωτής, ως 
ευεργέτης όχι απλώς για να λύσει πρόσκαιρα προβλήματα αυτού του κόσμου, όχι 
απλώς για να επουλώσει κοινωνικά τραύματα αλλά κυρίως και πρώτιστα για να 
χαρίσει την αιώνια ζωή, για να φέρει την άφεση των αμαρτιών, να αποκαταστήσει 
τις σχέσεις του ανθρώπου με το Θεό και των ανθρώπων μεταξύ τους.

Τι φοβερές εκπλήξεις επιφυλάσσει η ζωή! Τι μεταλλαγές χαρακτήρων επιφυλάσσει 
αυτός ο μάταιος κόσμος! Πόσα προσωπεία φέρουν οι άνθρωποι μέσα στο διάβα της 
ζωής. Πόση υποκρισία. Πόσος εφήμερος συναισθηματισμός, πόσο αλλοπρόσαλλες 
καταστάσεις και προσωπικότητες. Τίποτα λοιπόν δεν προμηνύει αυτό που θα 
ακολουθήσει.

Γι’ αυτό και σήμερα και πάντα τούτη την ημέρα που και εμείς μετά βαΐων και 
κλάδων υποδεχόμεθα τον Κύριο προς το εκούσιο πάθος, προς την πορεία του προς 



τον Γολγοθά και προς τη Σταύρωση, προς τον Άδη και προς τον Τάφο αλλά και 
προς την Ανάσταση, έρχεται ο Απόστολος των Εθνών Παύλος με λόγια σοφά, με 
διδαχή αγία, απευθυνόμενη προς τους Φιλιππησίους, προς τους συμπατριώτες μας 
Μακεδόνες των αρχαίων Φιλίππων και προς όλους τους χριστιανούς όλης της 
Οικουμένης να επιστήσει την προσοχή μας. Μας προσκαλεί και μας λέει σήμερα : 
«Ἀδελφοὶ χαίρετε»!

Δεν μας αφαιρεί τη χαρά. Δεν μας προτείνει ο Απόστολος Παύλος να μην είμαστε 
χαρούμενοι σήμερα, έστω και αν γνωρίζουμε ότι σε λίγο ο Μεσσίας και λυτρωτής 
θα βρίσκεται πάνω στο Σταυρό κατόπιν δικής μας επιλογής και δικής μας 
απόφασης. Μας προσκαλεί να είμαστε χαρούμενοι, αλλά μας προσκαλεί να έχουμε 
μία χαρά όχι πρόσκαιρη, όχι εφήμερη, όχι παροδική, όχι συναισθηματική. Η χαρά 
μας να μην είναι φύλλα τα οποία τα παίρνει και τα φυσάει ο άνεμος αλλά να είναι 
στερεωμένη στην επιείκεια: «Το ἐπιεικέςγνωσθήτωπᾶσινἀνθρώποις».

Αφήστε τις φωνές και τις κραυγές. Αφήστε τους ενθουσιασμούς τους δήθεν, 
αφήστε τις εικονικές εκδηλώσεις και εγκαταστήστε την ειρήνη του Θεού μέσα 
στην καρδιά σας και στα νοήματα σας. Να είναι η ειρήνη «ἡ φρουροῦσατὰς 
καρδίας καὶτὰ νοήματα ἐνΧριστῷἸησοῦ». Με λίγα λόγια η καρδιά σας και τα 
νοήματα της ύπαρξής σας να μην χάσουν το προσανατολισμό τους από τον 
Χριστό. Να είστε αφοσιωμένοι στην ειρήνη του Θεού και στο πρόσωπο του 
Χριστού. Να μη σας παρασύρουν ούτε ακούσματα, ούτε διαδόσεις, ούτε 
συκοφαντίες, ούτε συμφέροντα, ούτε η ροή πρόσκαιρων γεγονότων της 



επικαιρότητας. Να μη σας παρασύρει τίποτα, αλλά μείνετε ειρηνικοί και γαλήνιοι 
αφοσιωμένοι στο πρόσωπο του Χριστού. Μη ταραχτείτε, μη πανικοβάλλεστε, μην 
επηρεάζεστε. Θα έρθουν καιροί, θα έρθουν καταστάσεις και συνθήκες, οι οποίες 
θα επιχειρήσουν να αμαυρώσουν την πίστη, να αμφισβητήσουν θεσμούς και 
παραδόσεις, να διασαλεύσουν την ειρήνη και τη συνοχή και την αγάπη και την 
ενότητα την μεταξύ σας.

Κρατήστε την ειρήνη του Θεού μέσα στην καρδιά σας και μέσα στα νοήματα σας.
Δεν έχετε ανάγκη ούτε αλαλαγμούς εξωτερικούς και επιφανειακούς, δεν έχει 
ανάγκη ο Χριστός από οπαδούς. Δεν έχει ανάγκη ο Χριστός από υποστηρικτές 
τύπου χούλιγκαν ή τύπου ταλιμπάν, δεν έχει ανάγκη ο Χριστός από 
φονταμενταλιστές, δεν έχει ανάγκη ο Χριστός από φανατικούς που σήμερα Τον 
ζητωκραυγάζουν και αύριο Τον σταυρώνουν. Δεν έχει ανάγκη ο Χριστός από 
ανθρώπους συμφεροντολόγους που σήμερα Τον εργαλειοποιούν και αύριο Τον 
ανεβάζουν στο σταυρό. Ο Χριστός θέλει ανθρώπους πραγματικά χαρούμενους, 
θέλει ανθρώπους που έχουν πραγματική ειρήνη μέσα στην καρδιά τους κι οι οποίοι 
όπως συνεχίζει ο Απόστολος Παύλος επιλέγουν στη ζωή τους τα εύφημα, τα 
προσφιλή, τα σεμνά, τα δίκια, τα αγνά και τα αληθή.

Αυτά τα στοιχεία να προβάλλουμε. Επιλέξτε τα αληθή και όχι τα ψευδή, επιλέξτε 
την αλήθεια των πραγμάτων και όχι τα ψεύδη των fakenews και διαδόσεων, 
επιλέξτε τα αγνά και όχι τα πρόστυχα των ανθρώπων που θέλουν να μολύνουν 
ακόμη και τον αέρα τον οποίο αναπνέετε, επίλεξε τα δίκαια και όχι τα άδικα, όχι 



τις ραδιουργίες, τις δολοπλοκίες, τις σκοτεινές διαδρομές πίσω από ανωνυμίες 
και ψευδωνυμίες. Επιλέξτε τα προσφιλή, αυτά δηλαδή τα οποία ελκύουν στη φιλία, 
στην αγάπη, στη σχέση. Επιλέξτε τα εύφημα, αυτά τα οποία εξωραΐζουν και 
κομίζουν ευωδία στην ατμόσφαιρα στην οποία βρισκόμαστε και δεν λερώνουν με 
τοξικότητα και νοσηρότητα το περιβάλλον μας, επιλέξτε τον έπαινο και την 
αρετή. Επιλέξτε αυτά τα οποία θα σας κρατήσουν αφοσιωμένους στο Χριστό, ώστε 
να μην Τον εγκαταλείψετε την ώρα του Πάθους, να μην τον προδώσετε την ώρα 
του Σταυρού, αλλά να μείνετε όπως έμεινε η Παναγία κοντά Του, όπως έμεινε ο 
Ευαγγελιστή της αγάπης ο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος κοντά Του, όπως έμειναν οι 
μυροφόρες γυναίκες, οι οποίες θα τολμήσουν μετά την ταφή, θα τολμήσουν μέσα 
στη νύχτα να πάρουν μύρα και αρώματα και να προσεγγίσουν στον τάφο του Ιησού 
έστω κι αν ο λίθος ο οποίος τον σκεπάζει «ἦν γὰρ μέγας σφόδρα».

Αυτή την επιλογή μας καλεί σήμερα να επιλέξουμε η Αγία μας Εκκλησία. Αυτή την 
επιλογή μας προσκαλεί να επιλέξουμε στη ζωή μας. Ζούμε σε έναν κόσμο με πολύ 
θόρυβο, ζούμε σε έναν κόσμο ο οποίος άγεται και φέρεται από εντυπώσεις, από 
διαδόσεις, από επικοινωνιακά τεχνάσματα. Βρισκόμαστε μέσα στη ροή ενός 
απίστευτα μεταβαλλόμενου κόσμου. Τα πάντα αλλάζουν κάθε ημέρα, δεν ξέρουμε 
τι θα ξημερώσει, δε ξέρουμε πώς θα ξυπνήσει κάποιος ισχυρός αυτού του κόσμου 
και με μία απόφαση του, με μία επιθυμία του, με μία σκέψη του, μπορεί να 
αναστατώσει χρηματιστήρια, οικονομικά συστήματα, αγορές, σχέσεις μεταξύ 
κρατών και λαών. Δεν ξέρουμε τι μπορεί να συμβεί στην καρδιά την άρρωστη του 
οποιουδήποτε και μπορεί ξαφνικά να αναστατώσει μία οικογένεια, μία παρέα, μία 
κοινωνία, μία γειτονιά, μία πόλη, ένα χωριό, μία χώρα ολόκληρη. Δε ξέρουμε τι 
μπορεί να συμβεί στον οποιοδήποτε άνθρωπο και τι επιπτώσεις ή συνέπειες μπορεί 
να έχει αυτό στη ζωή, όχι απλώς άλλων, αλλά πολυάριθμων άλλων συνανθρώπων 
του.



Γι’ αυτό μας προσκαλεί η Εκκλησία μας σε χαρά μεν αλλά χαρά όχι επιπόλαιη, σε 
χαρά μεν αλλά όχι χαρά πρόσκαιρη. Σε μία χαρά πολύ συνειδητοποιημένη, σε μία 
χαρά πολύ ρεαλιστική : Να ξέρουμε που ζούμε, να ξέρουμε σε ποιον κόσμο 
βαδίζουμε, να έχουμε έναν ρεαλισμό γόνιμο, αισιόδοξο ρεαλισμό αλλά γόνιμο και 
αληθινό και πραγματικό, να μην πετάμε στα σύννεφα, να μην αναζητούμε ουτοπίες 
γιατί οι ουτοπίες οδηγούν σε νέφη απροσδιόριστα κι οι ουτοπίες είναι αυτές που 
κατόπιν απογοητεύουν, απελπίζουν, οδηγούν στην απόγνωση, στη βία.

Να αναζητήσουμε την αλήθεια των πραγμάτων και να προσπαθήσουμε μέσα στην 
πραγματική ζωή να αλλάξουμε πραγματικά τον εαυτό μας και να αλλάξουμε 
πραγματικά τον κόσμο. Να μην εγκαταλείψουμε τον Εσταυρωμένο Ιησού πάνω στο 
Γολγοθά αλλά να μείνουμε μαζί Του παντού, συγκυρηναίοι στο Σταυρό Του, 
συνοδοιπόροι στον διωγμό Του, συναντιλήπτορες στις συκοφαντίες που θα 
υποστεί. Παντού μαζί Του. Να μην εγκαταλείψουμε το Χριστό, ούτε λεπτό ώστε να 
ζήσουμε και την ανάστασή Του, να συναναστηθούμε μαζί Του αλλά για να 
συναναστηθούμε μαζί Του θα πρέπει πρώτα να συσταυρωθούμε μαζί Του. Μην 
εγκαταλείψουμε τον Χριστό ούτε στιγμή από την ζωή μας και η ειρήνη του Θεού 
θα περιφρουρεί και τις καρδιές μας και τα νοήματά μας εν Χριστώ Ιησού και την 
ύπαρξή μας ολόκληρη και τον κόσμον όλο».

Ο Προϊστάμενος του Ναού και Διευθυντής του Γραφείου Τύπου, του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού και των ΜΜΕ της Ιεράς Μητροπόλεως Πρωτ. π. Δημήτριος Ατματζίδης, εκ 
μέρους του συνεφημερίου του, Αναπληρωτού Διευθυντού του Γενικού Φιλοπτώχου 
Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως Πρωτ. π. Δημητρίου Νασόπουλου, του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, όλων των συνεργατών του Ναού και του πληρώματος 
της Ενορίας ευχαρίστησε υιικώς τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών που για μία ακόμη 
φορά, η παρουσία του και η πατρική του στοργή και μέριμνα ευλόγησε την Ενορία 



και μάλιστα η ευλογία αυτή αποτέλεσε το καλύτερο πνευματικό εφόδιο για την 
Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα και την Λαμπροφόρο Ανάσταση του Χριστού και 
ευχήθηκε καλή δύναμη και καλή Ανάσταση.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τους ιερείς του Ναού, τους συνεργάτες και όλο το 
πλήρωμα της Ενορίας για το πολυποίκιλο έργο, το οποίο προσφέρει η Ενορία προς 
δόξαν Θεού και ευλόγησε και τα παιδιά του Λυκειακού Τμήματος του Κατηχητικού 
της Ενορίας, τα οποία όπως κάθε χρόνο πραγματοποίησαν το πασχαλινό Bazaar 
στο προαύλιο του Ναού, με χειροποίητες λαμπάδες και πασχαλινά γλυκίσματα και 
άλλες κατασκευές.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: οι 
Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς και κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Ηλίας Σανίδας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Λαμιέων κ. Σεραφείμ Πρέντζας, η Αντιπρόεδρος κ. Νάγια 
Φαρδή, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Ποντίκας, μέλη του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος, η τ. Βουλευτής κ. Ελένη Μακρή 
Θεοδώρου, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Στερεάς Ελλάδος 
Υποστράτηγος Χρήστος Παπαφιλίππου, ο Διευθυντής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Π.Ε. Φθιώτιδος Πύραρχος Χρήστος Πλουμάκης και ο Αστυνομικός Υποδιευθυντής 
Α.Τ. Λαμίας Ευάγγελος Αλεξανδρής, καθώς και εκπρόσωποι άλλων συλλόγων και 
φορέων του τόπου.
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